
«Ασύμμετρη απειλή» για ανθρώπους και
περιβάλλον η καπιταλιστική ανάπτυξη δείχνουν
οι καταστροφικές πυρκαγιές

Αποζημίωση των θυμάτων και προστασία των χτυπημένων περιοχών από τα εμπρηστικά
συμφέροντα

Η μόνη «ασύμμετρη απειλή» που ευθύνεται για τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Ανατολική Αττική, την
Κορινθία και σε Φθιώτιδα, Χανιά, Έβρο είναι η καταστροφική ανάπτυξη υπέρ της κερδοσκοπίας του
κεφαλαίου. Τα κέρδη μπαίνουν πάνω από τους ανθρώπους και το φυσικό περιβάλλον.

Η κοινωνία χτυπήθηκε από τις συνέπειες των καταστροφικών πυρκαγιών αβοήθητη σχεδόν από τον
κρατικό μηχανισμό, με την πυροσβεστική αποδιαρθρωμένη και αποστελεχωμένη και το προσωπικό της να
κάνει ηρωικές προσπάθειες, τη δασική υπηρεσία διαλυμένη και τραγική την έλλειψη προληπτικών μέτρων.
Όπως λίγους μόνο μήνες πριν χτυπήθηκε από τις καταστροφικές πλημμύρες με δεκάδες νεκρούς.

Η χώρα είναι η δεύτερη σε εξοπλιστικές δαπάνες στο ΝΑΤΟ, αλλά δεν έχει τη στοιχειώδη υποδομή να
αντιμετωπίσει τους εμπρησμούς και τις πλημύρες που προκαλεί η εργολαβική ασυδοσία. Η κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και η Περιφέρεια Αττικής κρύβονται πίσω από τα μεγάλα λόγια και την επίκληση της
θεομηνίας. Ακολουθούν την τακτική που ακολουθούσαν για δεκαετίες ΝΔ και ΠΑΣΟΚ που άφηναν
ανεμπόδιστα τα εμπρηστικά συμφέροντα να κερδοσκοπούν στα αποκαΐδια. Αφήνουν ασύδοτη την
κερδοσκοπία στην γη, τα μπαζώματα των ρεμάτων, το κλείσιμο των ακτών, που οδήγησε
δεκάδες ανθρώπους να μην έχουν εύκολη οδό διαφυγής με τις γνωστές τραγικές συνέπειες.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ εκφράζει τη οδύνη της για τους συμπολίτες μας που έχασαν τις ζωές τους και
συμπαραστέκεται στους οικείους τους. Εκφράζει την αλληλεγγύης της σε όσους έζησαν τραγικές στιγμές
και έπαθαν ζημιές από τις καταστροφικές πυρκαγιές. Καλεί σε κινητοποίηση φορέων του λαϊκού
κινήματος για να στηριχτεί η περιοχή στην προσπάθεια να συνέλθει από την καταστροφή με τη δύναμη
της αλληλεγγύης.

Απαιτούνται άμεσα μέτρα:

Να αποζημιωθούν όλα τα θύματα της καταστροφής, άμεσα και στο ακέραιο, για να προστατευτούν
από τα ποικίλα συμφέροντα που έχουν στο στόχαστρο την περιοχή και την ακίνητη περιουσία των
κατοίκων.
Να παρθούν μέτρα για να μην αλλάξει η χρήση γης στις καμένες περιοχές. να προστατευθούν από
τα επιχειρηματικά και εργολαβικά συμφέροντα.
Άμεσα μέτρα αναδιοργάνωσης της πυροπροστασίας. Μαζικές προσλήψεις στην πυροσβεστική
υπηρεσία. Ανανέωση του εξοπλισμού, ειδικά σε οχήματα. Αναδιοργάνωση της Δασικής Υπηρεσίας.
Να παρθούν άμεσα μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας για να μην θρηνήσουμε θύματα από τις
πλημμύρες τον χειμώνα.
Δαπάνες για την πυροπροστασία και τις κοινωνικές ανάγκες, όχι για τα αιματηρά πλεονάσματα και
τους εξοπλισμούς – διαγράψτε το χρέος!

Χρειάζεται αποφασιστικότητα και αγώνας για να σπάσει η πολιτική που στερεί πόρους από τις
κοινωνικές ανάγκες, όπως η προστασία από τις πυρκαγιές, για χάρη του χρέους και των
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μνημονικών υποχρεώσεων και των αιματηρών πλεονασμάτων, για εξοπλισμούς και το ΝΑΤΟ.

ΑΝΤΑΡΣΥΑ


